

До пуска первой очереди сажевого завода осталось 10 дней

Молодой СИБИРЯК

ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ



Молодые бойцы семилетки

На северо-восточной окраине Тары, близ Иртыша, развернулось большое строительство. Днем и ночью кипит здесь жизнь: сердито урчат самосвалы, вспыхивают огоньки электросварки, деловито поворачиваются стрелы кранов. К концу семилетия здесь вырастет новый мясокомбинат — настоящая фабрика мяса. Многие предстоит сделать строителям уже в этом году: к августу будет сдан в эксплуатацию холодильник на 500 тонн, цех по переработке птицы, здание локомотивной.

Меняется все здесь стремительно. Кажется, еще вчера возвышались только груды рыжей земли, выгранной из котлованов, да штабеля кирпича и леса, а сегодня уже выросло огромное здание холодильника, закончена кладка стен птицевцека. Полторы сотни умелых, крепких рук воплощают в жизнь то, что начертано в объемистом томе рабочего проекта. Работа идет с опережением графика.

Чем шире развертывался фронт работ, тем больше молодежи прибывало на стройку. На первом же комсомольском собрании поставили вопрос: «Задачи комсомольцев на стройке». Обсуждали их, эти задачи, горячо и долго, а решение приняли очень короткое: всем комсомольцам в смену давать не менее полутора норм!

И не впустую записали эти слова в протоколе. Сейчас здесь так много молодых передовиков производства, что невозможно всех перечислить. И каменщик Володя Куркин, и разнорабочие Маша Отрыганина, Валя Фатеева, и бетонщик Сергей Матис — все трудятся в полную силу.

Быстро растет первая в Таре стройка семилетки. А вместе с нею растут и строители.

Е. КОРОЛЕВА,
сотрудник газеты «Ленинский путь».

В ГОРЯЧИЕ ДНИ — БЫТЬ СРЕДИ ПЕРВЫХ

В дни Великой Отечественной войны многие бойцы Советской Армии, прежде чем пойти в решающей бой, писали заявления: «Хочу быть коммунистом».

Сейчас не война; но мы, строители сажевого завода, чувствуем себя сегодня на передовой линии фронта. — Пусть не боевого, а трудового. И потому в эти горячие дни мы тоже хотим быть среди лучших, среди тех, кто идет впереди. Этим и объясняется, что именно теперь мы решили вступить в соревнование за право называться коллективом коммунистического труда. На собрании бригады, посвященном обсуждению обязательств, главной задачей своей мы объявили: всеми силами содействовать пуску первой очереди завода к дню открытия Пленума ЦК КПСС, а впоследствии — не снижать темпов работы.

Первой заповедью мы, конечно, признали коммунистическое отношение к труду. По-

стоянный рост производительности, квалификации, улучшение качества продукции. Вторая заповедь продиктована необходимостью постоянно ускорять темпы стройки: мы решили овладеть специальностью бетонщиков, чтобы поставлять на строительство корпусов завода не просто арматуру, а готовые железобетонные конструкции. Теорию нам будет преподавать начальник производственно-технического отдела В. О. Лебель, а практиковаться будем прямо рядом с нашим арматурным цехом. Ну, третья, заповедь, конечно, — постоянно учиться, воспитывать в себе черты людей коммунистического завтра. Трое девчат наших пойдут учиться в техникум. Роман Кудеев — в автомобильный институт, а те, у кого образование меньше 10 классов, хотя бы учиться в школе рабочей молодежи, только тут нужна помощь райкома ВЛКСМ. Дело в том, что не только такой школы, а даже кон-

сультпункта от заочной средней школы в Волжском поселке у нас нет, а он очень нужен.

Первый день соревнования мы ознаменовали сверхурочной работой. До пуска завода — несколько дней. Наша бригада выполняет нормы не меньше, чем на 150 процентов. Однако при теперешних темпах строительства со всем, что надо нам сделать за день, в рабочее время мы не управляемся. Ведь буквально за три дня надо изготовить всю арматуру для сборных железобетонных плит, перекрытия внутрицековых каналов. Вот мы и решили: если с других предприятий комсомольцы к нам на воскресники ездят, почему бы и нам сверх рабочего дня не потрудиться? Теперь будем задерживаться в цехе каждый день по три часа. Сдержим слово — к 24 июня первая очередь войдет в строй!

В. СИДОРОВ,
арматурщик треста № 49.

МЕТАЛЛОЛОМ — В ДЕЛО

В своем докладе на декабрьском Пленуме ЦК КПСС Никита Сергеевич Хрущев говорил о необходимости усиления работы по сбору металлического лома, о привлечении к этому важному делу широких масс юношей и девушек, пионеров и школьников.

Металлолом — очень важный резерв увеличения производства металла. А металл нужен нашей стране. Он нужен ей для новых электровозов и тепловозов, для вагонов и рельс, для тысяч сельскохозяйственных и строительных машин, для миллионов станков. Вот почему по призыву ЦК ВЛКСМ молодежь Отчины решила собрать нынче, в первом году семилетки, три миллиона тонн отходов металла.

Высокое обязательство и у комсомольцев Прииртышья: их слово — отгрузить в течение года металлургическим заводам 25 тысяч тонн ценного сырья. Молодые омичи, пионеры и школьники дружно взялись за большое дело. В каждом городе и селе, на каждом заводе и фабрике, во всех колхозах и совхозах молодые рачительные хозяева принялись за новую работу.

С замечательным начинанием выступили юноши и девушки Сталинского района Омска. Они решили к 24 июня, к дню открытия Пленума ЦК КПСС, выполнить свое годовое обязательство по сбору металлолома. Этот почин поддержали все комсомольцы, вся молодежь области. Работа по поискам старого, ненужного металла закипела с новой силой.

Уже значительно перевыполнили свои годовые обязательства комсомольцы Больше-реченского, Исиль-Кульского, Одесского, Ульяновского, Большеуковского и некоторых других районов. Молодые больше-реченцы, например, обязались собрать 450 тонн металлолома, а заготовили уже 750 тонн. 610 тонн лома на счету у молодых исилькульцев, 550 тонн — у юношей и девушек Ульяновского района.

Однако не во всех районах комсомольцы дорожат своим словом. Васисские юноши и девушки, например, собрали лишь 32 тонны вместо 150, молодежь Марьяновского района заготовила только 68 тонн лома вместо 220, а у колосовских комсомольцев пока что есть 70 тонн отходов вместо 200. Сильно отстает в сборе ценного сырья для мартенов молодежь Калачинского, Павлоградского, Саргатского и Таврического районов.

До открытия Пленума ЦК КПСС осталось 10 дней. Юношам и девушкам надо крепко поработать, чтобы с честью сдержать свое слово.

Навстречу Пленуму ЦК КПСС

Конференция новаторов

Мы готовили ее тщательно и довольно долго: вопросы модернизации производства сегодня особенно важны, ведь близится Пленум Центрального Комитета партии, посвященный, в основном, им. И вот появилось объявление: «9 июня в клубе «Строитель» состоится техническая конференция молодых новаторов».

Докладчиков было пятеро. Основной доклад — «О внедрении новой техники и передовых методов труда в тресте в 1959 году» — сделал главный инженер треста М. А. Вайсман. Он не только охарактеризовал положение с механизацией трудовых процессов по тресту в целом, но и подчеркнул конкретные задачи, стоящие перед комсомольской организацией.

Содоклады — о переходе на укрупненные комплексные бригады и переводе их на хозрасчет, о строительстве крупнопанельных домов в тресте, о разработке мерзлых грунтов в условиях Сибири, о применении в тресте индустриальных крупнопанельных лесов — были поручены молодежи: старшему прорабу третьего строительного участка А. Изаков, старшему инженеру СУ-2 Л. Магде, экскаваторщику В. Никишину, старшему инженеру СУ-1 Л. Замятину.

Молодые новаторы обратились ко всем рабочим и инженерно-техническим работникам треста № 2 с призывом выполнить полугодовой план строительномонтажных работ к открытию июньского Пленума ЦК КПСС, обеспечить рост производительности труда на 10 процентов против прошлого года, от внедрения рационализаторских предложений получить не менее 1 400 тысяч рублей условной годовой экономии и т. д.

Конференция прошла под лозунгом «Достоинно встретим июньский Пленум ЦК КПСС!».

В. РАЗДОРСКИЙ,
секретарь комитета ВЛКСМ треста № 2.



СВОДКА

О ХОДЕ КОНТРАКТАЦИИ И ЗАКУПКИ ТЕЛЯТ ПО РАЙОНАМ ОБЛАСТИ (В ПРОЦЕНТАХ К ПРИБЯТЫМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВАМ)

	процент контрактации	процент закупки
1. Знаменский	117,5	111,2
2. Васисский	112,5	59,1
3. Одесский	101,8	68,7
4. Ульяновский	101,7	78,7
5. Дробышевский	101,4	71,6
6. Называевский	100,5	50,8
7. Шербанульский	100,2	80,3
8. Иртышский	100,0	87,8
9. Марьяновский	100,0	76,2
10. Любинский	100,0	38,2
11. Седелниновский	99,0	42,6
12. Таврический	94,1	64,1
13. Больше-реченский	91,8	47,3
14. Горьковский	90,6	63,1
15. Крутинский	90,4	47,4
16. Тарский	88,9	73,2
17. Исиль-Кульский	86,2	27,1
18. Полтавский	85,6	75,3
19. Тюалинский	83,4	44,5
20. Нижне-Омский	82,0	52,8
21. Русско-Полынский	80,1	47,1
22. Азовский	79,4	73,1
23. Корниловский	73,6	51,6
24. Павлоградский	70,4	70,4
25. Черлакский	69,4	47,3
26. Муромцевский	68,2	44,5
27. Калачинский	63,7	58,0
28. Оконешиновский	56,5	53,0
29. Москаленский	51,0	32,9
30. Тевризский	50,2	50,2
31. Большеуковский	47,2	41,3
32. Саргатский	45,1	25,6
33. Иодовский	41,0	19,6
34. Усть-Ишимский	40,6	17,4

Хорошо трудится на строительстве сажевого завода комсомольско-молодежная бригада штукатуров Ольги Лавринович. В соревновании девушки уверенно держат первенство.

НА СНИМКЕ: (слева направо) Е. Чепелина, Г. Якубовская, Р. Агафурова, О. Лавринович, Р. Некрасова, А. Ланбина и И. Ниденс.

Фото В. Мерлиса.

В воскресный вечер

Когда сумерки окутывают белые стволы берез и вечер опускается над городом, сотни омичей заполняют Парк культуры и отдыха.

Но, пожалуй, никогда летний театр парка не вмещал столько людей, как в прошлый воскресный вечер. И не удивительно — драматический коллектив Дворца культуры под руководством заслуженной артистки республики Л. Б. Борисовой поставил на сцене спектакль Найденкова «Дети Ванюшина». А на открытой эстраде парка самостоятельные артисты давали концерт.

Давно уже начался концерт, а зрители все шли и шли по направлению к эстраде. «Наверное, такая масса народу не уместилась бы и в трех Дворцах», — сказал кто-то из зрителей. А когда на небе появились первые звезды и ночь окутала город, далеко по Парку разнеслась знакомая всем «Тишина» Колмановского. Ее пел Артур Кольцов. Под громкие аплодисменты красиво станцевали мексиканский танец Гончаров, Ключников и Качай. Веселой мелодией эстрадный оркестр закончил этот хороший концерт.

Л. БЕЛОБАБЧЕНКО.



Праздник начнется парадом

и девушки района пойдут в клубы, на стадионы своих предприятий, чтобы там продолжать праздник. Молодежь Сибзавода собирается провести в день 28 июня массовое гуляние на острове.

Вечером молодежь района встретится в садах, на открытых площадках, в кинотеатрах.

В садах Дома офицеров и Сибзавода на эстрадных сценах будут сменять друг друга коллективы художественной самодеятельности.

До поздней ночи будут играть на площадках эстрадные оркестры кинотеатров «Художественный» и имени Маяковского.

Много внимательных слушателей соберут вокруг себя комсомольцы

20-х годов, которые проведут беседы с трибун, установленных на площади имени Дзержинского.

Оформление площади, которое поручено комсомольцам вузов района, будет посвящено пяти орденам Ленинского комсомола.

Праздник молодежь района закончит массовым катанием на лодках. На плоту мы хотим зажечь огромный фанел.

Красивейший фейерверк осветит улицы уже ночного города.

З. ПЕНЬКОВА,
секретарь Центрального райкома ВЛКСМ.

А как будет выглядеть ваша колонна?

Говорят, что в прошлом году в День советской молодежи наша колонна, колонна комсомольцев артели «Художественные изделия», была самой красивой, яркой.

Конечно, не только потому, что наши юноши и девушки сами рисуют, делают цветы, но и потому, что они продумали оформление колонны и позаботились все приготовить к сроку.

Вот мы хотим, чтобы 28 июня наша колонна снова была одной из лучших.

В нашей колонне будут алеть стяги, проплывут пакеты символов мира — голубей.

Мы хотим украсить колонну множеством шаров. Чтобы приобрести их, комсомольцы начали собирать макулатуру.

З. ЩЕРБИНИНА,
секретарь комитета комсомола артели «Художественные изделия».

НА МЕСТЕ ПУСТЫРЯ

Год тому назад на берегу Оми, на бывшем пустыре, учащиеся трудовых резервов заложили свой стадион. Сооружение его подходит к концу. Уже готовы футбольное поле, спортивный городок, четыре волейбольные и две баскетбольные площадки, теннисный морт, акробатический манеж, городошная площадка, легкоатлетический сектор, коробка для хоккея с шайбой, деревянная трибуна на 1000 мест. Сейчас строится кирпичная трибуна с деревянной надстройкой на 3000 мест. Все это сделано и делается руками учащихся ремесленных, технических, железнодорожного, строительных училищ и школ ФЗО города.



Строительство стадиона будет закончено к открытию Спартакиады народов СССР.

НА СНИМКЕ (слева направо): учащиеся ремесленного училища № 8 В. Мех, Ю. Шахатов, Н. Турутин, В. Хворов за кладкой трибуны.

Текст и фото Л. Растипина.

Чтобы зеленеет родной Омск

Володя Мельников из 4 класса «А» с оттенком недоверия в голосе возбужденно говорил:

— Куда нам за Ленинградом тянуться, Ленинград — огромный город, а наш Омск расти недавно начал. Не выиграть нам соревнования!

Ему ответила пионервожатая Тамара Шаманина: — И все же Омск может занять первое место по озеленению, потому что наша молодежь работает с большим энтузиазмом. Вы, ребята, часто выходите на свой участок. Если так будут делать все, мы обязательно выиграем соревнования!

... На предложение ленинградцев о соревновании по озеленению омская начальная школа № 11, что в Октябрьском поселке, откликнулась соревнованием со школой № 61.

Ребята сразу же стали бороться за чистоту поселка. Организовали дежурство пионеров, осматривали барачи, клуб. Если находили грязные коридоры, дворы — делали замечания домохозяйкам.

Еще в прошлом году пионеры 3-го «Б» класса высадили 300 кустов акации и сирени и 1500 молодых саженцев березы и клена. Ныне все высаженные деревья распустились.

В один из погожих весенних дней они высадили еще 2.000 саженцев. Посадили 100 яблонь, 150 кустов малины, 300 — смородины, 50 — крыжовника. Пионеры — отличники ведут наблюдение за фруктовыми деревьями. Наташа Зайцева, Зоя Муратович.

Е. МАЛОЗЕМОВА,

По следам наших выступлений

«Никакой пощады!» — так называлось опубликованное в нашей газете письмо, под которым стояло 202 подписи. Училище железнодорожного училища № 1, участники художественной самодеятельности, товарищи комсомольца Юрия Ожигбесова, погибшего от рук пьяных хулиганов, требовали применения к убийцам высшей меры наказания.

Дело об убийстве комсомольца Ожигбесова разбиралось на показательном судебном процессе. Суд приговорил подсудимых Хоруженно и Чернашина к высшей мере наказания — расстрелу.

Неугомонный

Солнце так и льет в окна яркий свет. Множество блинов падает на черный от мазута пол. Цех № 325 — один из основных в Омском депо. Сюда заходят «подключиться» паровозы. Остывшие, полурасобраные, они лежат на домкратах без колес, как без ног. А возле, словно врачи, хлопчот люди. Среди них можно видеть и слесаря Геннадия Путилова — юноренастого смуглолицого паренька.

Геннадий пришел в депо после армии. Там он выковал в себе упорство и силу воли. И это сразу заметили его сослуживцы.

А через год Геннадий присвоил уже пятый разряд: он работал так старательно и энергично, что сумел стать одним из лучших специалистов цеха. Но больше всего полюбила его товарищи по работе за неугомонную заботу о каждом из них, за стремление каждой минутой своей жизни принести людям пользу. Особенно заметили это, когда комсомольцы цеха обязались активно участвовать в строительстве жилья хозяйственным способом. Каждый дал слово отработать на стройке по 16 часов, а Геннадий решил так: не меньше 16, да, но больше — сколько сумеет! С тех пор он на стройке — самый активный работник. И кто бы ни стал вам рассказывать о нем — обязательно вспомнит об этом.

В. СВИРИДОВ.

стал перед лицом товарищей с виновато опущенными глазами. Спрашивали с Назаренко по большому счету, но из бригады решили не исключать.

Случись такое раньше, может быть, и не было бы собрания. Ну, упрекнул бы кто-нибудь — и все. А сейчас — нельзя. Нельзя прощать даже мелкий проступок.

День четвертый. Это — 7 марта. Все электровозное депо станции Московка облетела новость: в бригаде Лелекова не вышла на работу ни одна женщина. Это — не организованный прогул, нет! Так решили мужчины. Последние дни они были таинственно молчаливы, часто собирались, советовались: какой подарок сделать женщинам в честь 8 марта? И, наконец, постановили: в канун праздника освободить их от работы. Так и сделали.

Всю женскую работу в этот день выполняли мужчины. Слесарь Виктор Маковецкий, черный от масла, вспотевший с непривычки, старательно мыл пол в кабине электровоза. Его товарищи тщательно обтирали машину... Справились: и свои задания выполнили, и за женщин все сделали.

Это был отличный подарок!

...Несколько дней из жизни бригады. Несколько незаметных на первый взгляд случаев. Но в них — главное, что отличает членов бригады Лелекова: коммунистическое отношение к труду, друг к другу, к жизни.

В. ШОРОХОВ.

стгореть двигатель. Кто виновен в сорокатысячном убытке, установить не удастся: в бригаде выписывается один наряд на работу, которую выполняют многие слесари...

Так и случилось бы, если б ремонтник думал только о себе. Но Владимир Антропов — член бригады коммунистического труда. Он в этот день надолго задерживается в цехе: меняет перетертую перемычку.

День второй. В группе электриков заболел слесарь. Это тормозило работу, группа отстала. Механики же закончили свои дела раньше обычного. Но вместо того, чтобы тотчас идти домой, Петр Кузьменко направился к электрикам:

— Давайте помогу!..

В этот день все электровозы ушли из депо вовремя. А ведь была угроза срыва графика!

Никто не заставлял Петра Кузьменко замечать заболевшего слесаря, никто его об этом не просил. Но он не мог этого не сделать.

День третий. Когда Василий Назаренко пришел в депо, работа была уже в разгаре. Опоздал! Да еще выпивши... Не то чтобы пьяный, но... Появляться к товарищам было стыдно. Пошел к Юрию Лелекову — просить отпустить без содержания. Но Лелеков отпуска не дал. Созвал собрание. Назаренко, опытный, хороший рабочий, уважаемый всеми в бригаде, пред-

Трудно поверить, что совсем недавно на этом месте была бескрайняя степь. Но рабочие совхоза «Целинный» хорошо помнят это — ведь каждый дом они строили своими руками, сами сажали каждое дерево. И как радостно целинникам смотреть на плоды своего труда!

НА СНИМКЕ: улица в совхозе «Целинный».

Фото Э. Савина.

Обычные случаи

Мы идем по идеально чистому цеху, осматриваем молчаливо стоящие электровозы, разговариваем с рабочими.

— Если врач неверно поставит диагноз и не сумеет вовремя отыскать причину болезни, это может грозить смертью больного. Так и у нас, — говорит Юрий Лелеков. — Если слесарь-ремонтник не заметит в организации электровоза неисправность, не устранив ее, — это может привести к аварии, к человеческим жертвам. Специфика нашей работы такова, что главным контролером для каждого, по существу, является он сам, его сознание, его совесть...

Электровоз приходит в депо. Слесари внимательно присматриваются к каждой его детали, тщательно проверяют могучий организм машины, ищут возможные повреждения. Через девять часов он должен снова вступить на стальные рельсы. Но он выходит из депо не через девять, а через семь часов. Два часа выигранного времени! Складываются они из незаметных на первый взгляд мелочей, которым название — коммунистическое отношение к труду...

День первый. Дело было к вечеру, к концу смены, когда все обычно торопятся домой. Слесарь Владимир Антропов менял кронштейн — шеткодержатель тягового двигателя. Неожиданно он обнаружил перетертую кабельную перемычку. Если не сменить ее и так сдать работу — никто не заметит дефекта. Электровоз уйдет из депо, вступит в действие. И только когда-нибудь, через много дней, вдруг неожиданно у него может



ЕДИНСТВЕННЫЕ В МИРЕ

Работы учащихся Омского технического училища № 1 на выставке достижений народного хозяйства СССР

История эта началась не совсем обычно. Во время лодочной прогулки группа преподавателей и учащихся технического училища № 1 познакомилась с работницами омской трикотажной фабрики. Женщины в разговоре пожаловались, что во время работы они очень устают — приходится передвигать руками тяжелую каретку плоскофанговой машины, на которой вырабатывается трикотаж. Разговор заинтересовал нас. Вместе с заведующим учебной частью училища В. Коврижинным мы пошли на фабрику. И хотя трикотажное производство не имело ничего общего с профилем нашего училища, возможность усовершенствовать плоскофанговую машину увлекла нас.

На общей линейке всем учащимся было объявлено, что решено провести конкурс на лучшую конструкцию механического привода к машине. На другой же день появились первые плоды коллективной творческой мысли — с таким энтузиазмом отнеслись учащиеся к просьбе текстильщиц. Но понадобилось еще долгое время напряженных поисков, упорной работы, прежде чем был создан удачный вариант привода к машине. Испытание конструкции, изготовленной руками учащихся, прошло успешно. И вот наступил день, когда работницы фабрики горячо поблагодарили нас за изобретение, на много облегчавшее их труд...

Создание привода к плоскофанговой машине — не единственный результат технического творчества учащихся. В училище давно стало традицией из года в год принимать самое активное участие в областных, всесоюзных и международных выставках технического творчества.

За последние годы в нашем коллективе были изготовлены новые машины, причем часть из них является изобретениями.

Большую ценность представляет спроектированный в училище пятикорпусный плуг с автоматическим регулированием глубины вспашки. На плуге существующей конструкции глубину вспашки регулирует прицепщик, а новая конструкция плуга позволяет это делать без помощи человека.

Плуг данной конструкции подвергся испытаниям московским научно-исследовательским институтом и получил высокую оценку.

Изготовили учащиеся и новый многопозиционный автоматический станок для обработки деревянных фасонных изделий. Обычно в практике деревянные фасонные изделия, в частности ручки для напильников, изготавливаются на токарных станках с применением стамесок. Такая обработка древесины очень невыгодна, малопроизводительна. Учитывая, что таких деталей требуется большое количество, а максимальная производительность обычного станка с применением стамесок за 8 рабочих часов составляет 100—110 штук, учащиеся Миняев, Безуглов, Малышев и Башинский решили спроектировать и создать станок, который бы облегчил труд и значительно увеличил производство этих деталей. В работу включился коллектив целой группы под руководством мастера производственного обучения Ю. Афанасьева. Наконец удалось создать оригинальный и несложный по устройству станок, который за 8 рабочих часов мог изготовить около 1500 штук деталей, т. е. в 15 раз больше, чем на существующих станках. Наш станок-автомат экспонировался на Всесоюзной выставке технического творчества в Москве.

На международной выставке технического творчества в Праге, Бухаресте, Варшаве экспонировался изобретенный в училище универсальный электроискровой станок для прошивки, резки и гравирования металла. Над проектированием и созданием его работала группа учащихся под руководством мастера производственного обучения Г. Стадника. Эта работа получила высокую оценку и была награждена дипломом первой степени.

Большой интерес представляет также сделанный в училище механизм передач с бесступенчатым регулированием скоростей, или бесступенчатый вариатор скоростей. Плавный поворот штурвала позволяет получить любую скорость в соотношении 1:1000 — это в сто раз лучше, чем в существующих конструкциях. Вариаторы, сделанные в Омске — единственные в мире.

Работы училища — привод к плоскофанговой машине, плуг и вариатор будут экспонироваться на Выставке достижений народного хозяйства СССР, которая скоро откроется в Москве.

И. ПУКЕНЕЦ,
инженер технического училища № 1.

Маленький пастух

Юку Сорге перешел в пятый класс и с гордостью показывает всем свой табель. Отметки у Юку хорошие, он заслужил себе веселый летний отдых. Когда он пришел показать свой табель брату Левни, который пасет колхозное стадо коров, тот спросил его: — Ну что? Теперь гулять будешь? — Завтра пойду к бригадиру, пусть и мне работу дает, — решительно заявил Юку.

Так он и сделал. Юку приходит на ферму рано утром. Здесь встречают его свиноводы Элла Рельге и Лида Лилло. Они

помогают ему выгнать свиней на пастбище. Возвращается Юку в седьмом часу, но домой сразу не уходит, а остается помогать свиноводкам.

Вечером у калитки Юку встречает мать. Увидев, что сын идет важно, с деловитым видом, она сразу понимает, что настроение у парнишки хорошее. Увлеченно рассказывает ей Юку о своей работе и говорит, что будет пасти свое стадо до начала учебного года.

Е. ИГНАТЕНКО,
пионервожатая Калачинской средней школы № 2.



СОБРАЛИСЬ ЗА ГОРОДОМ ШКОЛЬНЫЕ ДРУЗЬЯ

День выдался как по заказу — теплый, солнечный, хотя перед этим было прохладно. Даже погода за нас, — смеются ребята, собравшиеся в саду пионеров. Это участники четвертого городского слета комсомольцев — школьников, посвященного Дню советской молодежи. Сколько радости, веселья принесут им три дня слета за городом!

...Строим проходят участники слета на торжественную линейку. Звучит величавая мелодия Гимна Советского Союза. Анатолий Попов и Галина Сапожникова из Сталинского района, занявшие первенство на предыдущем слете, поднимают флаг. Секретарь горкома ВЛКСМ Галина Белова поздравляет всех с открытием слета.

Оркестр играет марш. Школьники направляются к автобусам. Как всегда, и на этот раз не обошлось без зазорной комсомольской песни.

хочется занять первое место в оборудовании лагеря. Но это оказывается не так просто, хотя ничего сложного на первый взгляд нет: поставить палатки и подумать над оформлением участка — района. Работали очень дружно. Победителем оказался Сталинский район.

Вечером все отправилось встречать участников военно-туристской игры. Кто же вышел победителем? Ведь в этой игре учащиеся показывали умение хорошо ориентироваться на местности, ходить по азимуту, метать гранаты, оказать помощь пострадавшему человеку, пользоваться азбукой Морзе, сигнализировать флажками.

Но время прихода участников игры истекло, а их все не было. Многие бегали даже навстречу им. «Где они могли задержаться?»

Наконец, показались первые отряды. Сейчас

пробиваются сквозь стройные сосны и пушистые березы. Привычный лесной шум — шелест деревьев, пение птиц — неожиданно нарушает горн. Подъем! И сразу же из палаток выбегают ребята. Сегодня большой и напряженный день слета — спортивные соревнования.

После завтрака на площадках начались игры в волейбол и баскетбол. Сильнейшими оказались баскетболисты Куйбышевского и волейболисты Центрального районов. Много болельщиков привлекла комбинированная эстафета. Победила команда Сталинского района. Самые интересные этапы в эстафете — бег в мешке, бег с плашками, стрельба. И не случайно на этих этапах было так многолюдно. Разве не интересно самому увидеть победителя-стрелка, который должен пробежать 200 метров с винтовкой, разбить свою мишень тремя выстрелами и еще раз пробежать 200 метров? А бег в мешке! Какой это трудный и веселый момент! Здесь без смеха не обойтись.

После обеда начались соревнования на шлюпках по гребле. Нужно отметить, что гребцам очень трудно. Ведь они плыли на шлюпках от города до Чернолуцья, но тем не менее соревновались настойчиво. Первое место завоевали кировчане.

Соревнования закончились. Теперь игры, танцы, аттракционы. До позднего вечера не смолкало веселье в лагере. На вечерней линейке победителям в играх и аттракционах были вручены подарки.

...Темнеет. На горизонте только лишь алое вечернее зарево. Постепенно и оно тускнеет. Время зажигать костер. Вспыхивает огромное пламя. Как приятно слушать шелест горящих сосновых веток, треск березовых палок!

Не беда, что пошел вдруг дождь. Большому костру он не страшен, а ребятам тем более. С удовольствием смотрят они концерт художественной самодеятельности. Очень понравилась ребятам песня из кинофильма «По ту сторону» в исполнении ансамбля девочек школы № 12 Центрального района, «Русская пляска» танцевального коллектива Сталинского района и «Песня о Ереване», которую спела Алла Домаренко

из Кировского района. На третий день на утренней линейке были подведены итоги слета. Первое место занял Сталинский район, второе — Центральный, третье — Октябрьский район.

Пришло время расставаться с лесом, рекой, лагерем. Катера уже



ждут пассажиров. Прощай, Чернолуцье! До новых таких же веселых встреч с тобой!

А. ШРАМ,
участник городского слета комсомольцев-школьников.

НА СНИМКАХ:

1. Ну как не запеть, если кругом так весело? (вверху).
2. В шлюпочных гонках победила команда Кировского района. В этом немалая заслуга и Саши Радюша — ученика 8 класса школы № 67. (справа).
3. Кто же окажется самым ловким? (слева).
4. Разве может остаться равнодушным болельщик к такому острому моменту игры между командами Октябрьского и Куйбышевского районов? Мяч над сеткой! (внизу).

Фото Э. Савица.



КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ИНСТИТУТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ НА 1959—1960 УЧЕБНЫЙ ГОД.

Институт готовит преподавателей физкультуры для физкультурных организаций и учебных заведений Советского Союза.

Институт имеет дневное, вечернее отделения и факультет заочного обучения. Срок обучения 4 года, на факультете заочного обучения — 5 лет.

Принимаются граждане СССР обоего пола в возрасте до 35 лет, а на факультет заочного обучения — без ограничения возраста, имеющие законченное среднее образование и прошедшие по конкурсному экзамену.

При институте с 1959 г. открывается вечерняя 2-годичная школа тренеров. Она готовит тренеров по отдельным видам спорта для коллективов физической культуры города Омска.

Принимаются лица обоего пола, имеющие законченное среднее образование.

Заявления о зачислении в институт, на факультет заочного обучения и в школу тренеров с указанием избираемой специализации по видам спорта принимаются с 20 июня по 31 июля. Вступительные экзамены проводятся с 1 по 20 августа: по физической подготовке, русскому языку и литературе, физике и химии. Приемные экзамены по физической подготовке проводятся первыми и состоят из испытаний по специализации, легкой атлетике, гимнастике и плаванию.

Поступившие в институт, включая факультет заочного обучения, должны иметь значок 1-й степени комплекса ГТО, по избранному виду спорта — спортивные достижения не ниже 3-го разряда.

Поступившие в школу тренеров должны иметь значок 2-й степени комплекса ГТО и спортивные достижения не ниже 2-го спортивного разряда по избранному виду спорта. Лица, получившие неудовлетворительную оценку по физической подготовке, к дальнейшим экзаменам не допускаются.

Зачисленные в институт обеспечиваются спортивной формой, обувью. Стипендией обеспечиваются студенты на общих основаниях в размере от 295 до 493 рублей в месяц.

Документы принимаются по адресу:
г. Омск, ул. Ленина, 21, институт физической культуры.

Справки по телефонам: 13-93, 14-68, 7-27, 8-94.

Адреса учебно-консультационных пунктов:

1. г. Омск, ул. Ленина, 21;
2. г. Новосибирск-32 ул. Станционная, 2;
3. г. Свердловск, ул. Малышева, 33-а;
4. г. Иркутск, ул. К. Маркса, 33.



В высших учебных заведениях Китайской Народной Республики осуществляется соединение теоретической учебы с производительным трудом. В течение восьми месяцев студенты третьего курса агрономического и лесоводческого отделений сельскохозяйственного колледжа в провинции Хэнань вместе с преподавателями находятся в народных коммунах уездов Яньши, Маньцзинь и Ланькао. Здесь проводятся практические занятия. Студенты под руководством педагогов ведут сев, подкормку и уборку урожая на опытных полях.

НА СНИМКЕ: студенты на опытном поле.

Фото Тан Мао-линя. Агентство Синьхуа.

ОТВЕЧАЕМ НА ВОПРОСЫ ЛЮБИТЕЛЕЙ ШАХМАТ

РАЗДЕЛ ВЕДЕТ МЕЖДУНАРОДНЫЙ АРБИТР ПО ШАХМАТАМ
Я. Г. РОХЛИН.

Вопрос.

Кто из русских писателей XIX века интересовался шахматами?

Ответ.

Это, прежде всего, гениальный русский поэт А. С. Пушкин, уделявший серьезное внимание шахматам.

Еще в отроческие годы Пушкин, как и его некоторые друзья-декабристы, сильно увлекся «игрой мудрецов». В его библиотеке сохранились учебник Филидора (в издании 1820 года), несколько номеров французского шахматного журнала, а также экземпляр книги А. Д. Петрова «О шахматной игре» (1824 г.), полученный поэтом от автора с надписью «Милостивому Государю Александру Сергеевичу Пушкину в знак истинного уважения от издателя».

Любовь к шахматам А. С. Пушкин сохранил надолго. Поэт высоко расценивал шахматы, как показывает его письмо к жене Наталье Николаевне (конец сентября 1832 года): «Благодарю, душа моя, что в шахматы учишься. Это непременно нужно в каждом благоустроенном семействе».

Сильнейшим шахматистом из русских писателей был Иван Сергеевич Тургенев (1818—1883).

В 1852 году Тургенев за «мятежную статью» на смерть Гоголя был арестован и выслан в село Спасское-Лутовиново Орловской губернии. Отсюда Тургенев писал С. Аксакову: «Знаете ли, в чем состоит мое главное занятие? Играю в шахматы с соседями или даже один, разбираю партии. От упражнения я достиг некоторой силы».

В библиотеке писателя хранилось сравнительно много шахматных изданий, в том числе книги И. Альгайера, П. Вильгера и известного русского теоретика шахмат К. Яниша, на страницах которых имеются собственноручные критические пометки Тургенева.

Находясь в Париже в 60-х годах, Тургенев был частым посетителем знаменитого «Шахматного собрания». Играя в местных турнирах, писатель

занимал призовые места. Здесь же он познакомился с выдающимся шахматным мастером Полем Морфи и играл с венгерским мастером Игнацом Колишем.

Видное место занимали шахматы в жизни Л. Н. Толстого.

Увлечение шахматами у Толстого началось еще в студенческие годы, а затем на военной службе.

В конце 1854 года в осажденном Севастополе Толстой близко познакомился с шахматным мастером С. С. Урусовым. Позднее в Петербурге

писатель посещал шахматный клуб.

Вместе с тем писатель отдавал должное и общественной роли шахмат, внимательно следил за событиями международной шахматной жизни.

Когда в 1892 году М. И. Чигорина в Гаване (Куба) постигла неудача в матче с чемпионом мира В. Стейнцем, Л. Н. Толстой заявил: «Я не могу побороть в себе свой шахматный патриотизм и не желать, чтобы первым шахматистом мира был русский».

Только один день 14 июня
смотрите в кинотеатре
„ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ“
новый фильм



О жизни и творчестве гениального русского композитора П. И. Чайковского. Производство Московской киностудии научно-популярных фильмов 1958 г.

Хроникально-документальный фильм
„Будапештский театр на льду“

О гастроях в Москве венгерского балета на льду. Производство Центральной студии документальных фильмов, 1958 г. Начало сеансов в 11-15 утра.

В ТЕАТРЕ И КИНО:

ОБЛДРАМТЕАТР — 12-20, 2, 3-40, 5-20, 7, 8-35 и 10-50 веч.
«ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «В твоих руках жизнь» — в 9-20, 11-15, 1-10, 3-05, 5, 6-55, 8-50 и 10-45 веч. Научно-попул. фильм «Чайковский» — в 11-15 дня.
«ЛУЧ» — «Команда с нашей улицы» — в 11 ч. утра.
«Наши пути расходятся» — в 12-45, 4-45, 8-30 и 10-20 веч.
«Пламенные годы» — в 2-35 и 6-40 веч.
«Машенька» — в 9, 10-40.

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье.

ТЕЛЕФОНЫ: секретариата 14-81, отделов — 10-69, бухгалтерия — К62-32. О доставке газет звонить 13-40 и 6-18. АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина, 11.

Редактор В. ЖЕЛТОНОВ.

ОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ МЕДИЦИНСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ М. И. КАЛИНИНА

ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ СТУДЕНТОВ на 1-й курс лечебно-профилактического, педиатрического, санитарно-гигиенического и стоматологического факультетов.

Условия приема общие для всех вузов. Вне конкурса зачисляются лица, имеющие производственный стаж не менее 2-х лет. Вступительные экзамены проводятся по химии, физике, иностранному языку (устно), русскому языку и литературе (сочинение).

Стипендия от 220 до 360 рублей, в зависимости от успеваемости. Особо успевающие получают стипендию в размере 780 рублей.

При поступлении нужно представить следующие документы: заявление с указанием избранного факультета, документ об образовании (подлинник), автобиографию, характеристику-рекомендацию с места работы или из школы, выписку из трудовой книжки, заверенную учреждением, 4 фотокарточки (3×4 см), медицинскую справку (форма № 286).

Прием документов с 20 июня по 31 июля. Экзамены с 1 по 20 августа. Консультации с 20 июля. Адрес: Омск, ул. Ленина, 9, медицинский институт, приемная комиссия.

Омский финансово-кредитный техникум

объявляет прием на дневное и заочное отделения по специальностям:

- 1) Государственный бюджет СССР.
- 2) Социальное обеспечение.
- 3) Учет и оперативная техника в Госбанке.

Принимаются лица с образованием 7 и 10 классов.

Правила приема общие для техникумов.

Заявления о приеме с приложением документов подавать на имя директора по адресу:

г. Омск, ул. Партизанская, № 6, тел. 22-23.

Омский мукомольно-элеваторный техникум

ОБЪЯВЛЯЕТ

ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ В 1959 ГОДУ

на дневное отделение по специальностям:
1. Оборудование элеваторов, мельниц и складов.
2. Мукомольно-крупяное и комбикормовое производство. Техникум готовит специалистов средней квалификации: техников-механиков, техников-технологов.
На третий курс принимаются лица, имеющие образование в объеме средней школы, успешно выдержавшие вступительные экзамены:
1. По русскому языку и литературе (письменно — сочинение).
2. По математике (письменно и устно).
На первый курс принимаются лица, имеющие образование в объеме семилетней школы, успешно выдержавшие вступительные экзамены:
1. По русскому языку (письменно — диктант).
2. По русскому языку и литературному чтению (устно).
3. По математике (устно).
Условия приема общие для всех техникумов.
При поступлении нужно представить:
а) заявление с указанием специальности;
б) документ об образовании (подлинник);
в) копию свидетельства о рождении (заверенную нотариально) или паспорт (предъявляется лично);
г) автобиографию;
д) 3 фотографических карточки (размер 3×4 см);
е) медицинскую справку (форма № 286);
ж) выписку из трудовой книжки;
з) характеристику-рекомендацию с места работы или из школы;
и) справку с места жительства.
Прием документов по 31 июля. Экзамены с 1-го по 20 августа. Подробные справки можно получить ежедневно с 9 часов утра. Адрес техникума: г. Омск, Кировский район, ул. Ялтинская, № 47.